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Presidência do Senhor 

Ata da 9ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 4 de março de 2020. 
 

                                  Deputado Aderbal Fulco Caldas (ad hoc). À hora regimental, 14h45, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco 

Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão 

Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fabíola Mansur, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, 

Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões 

Filho, Marcell Moraes, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor 

Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino 

Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (54). A Sra. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: Ofícios dos Deputados Mirela Macedo e Robinho 

justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Capitão Alden 

manifestou insatisfação com a demora do encaminhamento da indicação ao Poder Executivo para 

que telas de proteção obrigatórias sejam instaladas nas passarelas e viadutos do Estado da Bahia 

visando minimizar a incidência de suicídios nesses locais. Informando que fez a indicação ao 

Município de Salvador e o Prefeito, Sr. ACM Neto, garantiu iniciar em março a instalação das telas. 

Finalizou solicitando ao Poder Judiciário conceder a divulgação da lista de admissão do curso de 

soldados do concurso público para a Polícia Militar e Corpo de Bombeiros da Bahia. O Deputado 

Pedro Tavares solidarizou-se com a população do Município de Barra pelos prejuízos ocasionados 

pelas fortes chuvas do dia 2 de março, tempo em que parabenizou a gestão do prefeito Dionísio e 

solicitou o apoio dos Governos Estadual e Federal para a recuperação do Município. O Deputado 

Pastor Tom comentou a limiar do Ministério Público Federal que determinou o bloqueou de bens do 

Sr. José Ronaldo, ex-Prefeito do Município de Feira de Santana, e manifestou apoio, dizendo que 

acredita na integridade do caráter do ex-Prefeito. O Deputado Marcell Moraes anunciou que no dia 

26 de março transferirá o título de eleitor para o Município de Vitória da Conquista. Denunciou, 

considerando perseguição, que o Partido PDT do Município de Itabuna expulsou, através de uma 

carta, o Vereador Enderson Guinho. Concluiu informando que até o mês de agosto será entregue o 

primeiro Hospital Público Veterinário de Salvador no Bairro de Cajazeiras. A Deputada Fátima Nunes 

Lula leu um texto do Sr. Flávio Santos sobre o ex-Presidente Lula. Disse que apresentou nas 
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Comissões de Direitos Humanos e Segurança Pública e na dos Direitos da Mulher, uma Moção de 

Congratulação à Sra. Anne Hidalgo, Prefeita de Paris, por homenagear o ex-Presidente Luiz Inácio 

Lula da Silva com o Título de Cidadão Honorário da Cidade de Paris em reconhecimento ao legado 

dele nos combates à miséria e à fome. O Deputado Hilton Coelho falou sobre o atual momento da 

luta política no Brasil e a importância da manifestação que ocorrerá no dia 18 de março em defesa da 

educação, dos serviços públicos e contra a política econômica do Governo. A Deputada Olivia 

Santana registrou a importância das pautas da Comissão dos Direitos da Mulher para o mês de março. 

Encerrou criticando o aumento de vinte centavos na tarifa de ônibus anunciado pela Prefeitura da 

Cidade de Salvador, argumentando que contribuirá para o aumento da miserabilidade da população. 

O Deputado Jacó Lula da Silva parabenizou o Prefeito do Município de Irecê pelos trabalhos 

realizados e convidou a população para participar da inauguração de obras no dia 6 de março no 

município. Considerou perseguição política a devolução ao Estado do servidor público estadual Catão 

Carneiro Dourado, lotado no Município de Canarana, pelo Prefeito Zenir. Encerrou convidando todos 

para a despedida, em local a definir, da Major Denice Santiago, que se desligará da Coordenação do 

Programa Ronda Maria da Penha a partir do dia 9 de março. A Deputada Maria del Carmen Lula 

solidarizou-se com o discurso da Deputada Fátima Nunes Lula sobre a homenagem que o ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva recebeu em Paris. Concluiu comparando os tipos de lideranças 

exercidas pelo ex-Presidente e pelo Presidente Jair Bolsonaro. Constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação da Deputada Maria del Carmen Lula, a Sra. 

Presidente, Deputada Fátima Nunes Lula, às 15h35, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Fabrício Falcão, Ivana Bastos 

(licenciada),  Jurandy Oliveira,  Mirela Macedo, Robinho, Robinson Almeida Lula, Samuel Junior e 

Tum (09). 
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